
 

 
Procès-verbal du 2ème Conseil d'École  

Lundi 3 février 2025 - 17h00 
 
Présents :  
 
Blaise FENART, Directeur, Dalila MESSEGHEM, Proviseure, Christophe MONIER, Directeur Administratif et 
Financier, Lise TALBOT-BARRE, Conseillère de Coopération et d'Action Culturelle de l’Ambassade de France en 
ThaÏlande ou Magosha Frequelin, attachée de coopération pour le français (service de Coopération et d'Action 
Culturelle de l’Ambassade de France en ThaÏlande). 
 
 
Enseignants : Sophie MOREUX, Marianne VINET, Agnès CARA, Fabrice SEBBAN, Claire SALMON-BESNARD, 
Michel COLIN, Jean-François MABILLOT, Radia CHAABA, Sophie BERGERET, Thomas DORIER, Thomas 
MARCONNET, Delphine HOMAND, Romain PAZOT, Emmanuel DUDON, Christopher ISAAC. 
 
Parents d’élèves élus : Meriam KEBBAB, Linda ROYO, Nicolas MEYLAN. 
 
 
Parent élu APE :  Marisa PHIMKHAW ou Geneviève FAMY ou Mathieu REYNAUD 
 
Excusés : Peggy PITAVAL (Inspectrice de l’Education Nationale),Kulkanya RAMONA, Fériel TIAR RAHMOUNE, 
Loïc LINARD et Marion BARBE (parent d’élève) 
 
 

1.​ Questions d’ordre statutaire 
 

 
a)​ Désignation du secrétaire de séance 

 
Mme Agnès CARA est désignée comme secrétaire de séance.  
Mme Meriam KEBBAB est désignée comme secrétaire adjointe.  
 

 
b)​ Approbation de l'ordre du jour 

 
L’ordre du jour est approuvé à l’unanimité.  
 
 

c)​ Approbation du PV du Conseil d'École du 11 novembre 2024 
 

Le PV est approuvé à l’unanimité. 
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2.​ Calendrier scolaire  

Les règles de constitution d’un calendrier scolaire ont été rappelées : 

-​ 36 semaines de classe réparties en 5 périodes de travail de durée comparables séparées par 4 périodes 
de vacances 

-​ Un plancher annuel théorique de 900 heures de classe sur l’année scolaire (calculées sur la base des 
horaires du primaire soit 25 heures X 36 semaines) 

Deux réunions préparatoires sous la forme d’un groupe de travail se sont réunies le 26 novembre puis le 15 
janvier pour examiner les différentes propositions. 

Les deux réunions n’ont pas permis de dégager un consensus autour d’une seule proposition.  

Deux propositions sont donc présentées pour avis.  

La 1ère proposition prévoit de respecter tous les jours fériés de la fête de Songkran et de positionner les 
vacances d’avril du 25 avril au 10 mai.  

La 2ème proposition prévoit de faire débuter les vacances d’avril aux dates des fêtes de Songkran, mais de ne 
pas avoir 2 semaines complètes afin de terminer l’année scolaire au 30 juin. 

Voici le récapitulatif des deux propositions : 

 

 

 Proposition 1 -  
Périodes des cours équilibrées 

Proposition 2 - Inclusion de 
Songkran 

dans les vacances d'avril 

Pré-rentrée des enseignants Lundi 1er septembre 2025 Lundi 1er septembre 2025 

Rentrée des élèves Mardi 2 septembre 2025 Mardi 2 septembre 2025 

1ère période des cours 7 semaines 
Avec un weekend prolongé les 
11-12-13 octobre 

7 semaines 
Avec un weekend prolongé les 
11-12-13 octobre 

Vacances de Toussaint Du samedi 18 octobre 
Au dimanche 2 novembre 
(16 jours) 

Du samedi 18 octobre 
Au dimanche 2 novembre 
(16 jours) 

2ème période des cours 7 semaines 
Avec un weekend prolongé les 
5-6-7 décembre 

7 semaines 
Avec un weekend prolongé les 
5-6-7 décembre 

Vacances de Noël Du samedi 20 décembre 
Au dimanche 4 janvier 
(16 jours) 

Du samedi 20 décembre 
Au dimanche 4 janvier 
(16 jours) 

3ème période des cours 7 semaines 6 semaines 

Vacances d'hiver Du samedi 21 février 
Au dimanche 8 mars 
(16 jours) 

Du samedi 14 février 
Au dimanche 1er mars 
(16 jours) 
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4ème période des cours 7 semaines 
Avec un weekend prolongé les 
4-5-6 avril 
Les fêtes de Songkran les 
11-12-13-14-15 avril 

6 semaines 
Avec le mardi 3 mars férié 
Un weekend prolongé les 4-5-6 
avril 

Vacances de printemps Du samedi 25 avril 
Au dimanche 10 mai 
(16 jours) 

Du samedi 11 avril 
Au dimanche 26 avril 
(16 jours - Fêtes de Songkran 
incluses) 

5ème périodes des cours 8 semaines 
Avec le mercredi 3 juin férié 

10 semaines 
Avec un weekend prolongé les 
1-2-3-4 mai 
Le mercredi 3 juin férié 

Fin des cours Le vendredi 3 juillet 2026 Le vendredi 3 juillet 2026 

Total d'heures des cours 895 895 

Total de jours des cours 180 180 

Total de jours fériés chômés 7 jours 
Lundi 13 octobre 
Vendredi 5 décembre 
Lundi 6 avril 
Lundi 13 avril 
Mardi 14 avril 
Mercredi 15 avril 
Mercredi 3 juin 

7 jours 
Lundi 13 octobre 
Vendredi 5 décembre 
Mardi 3 mars 
Lundi 6 avril 
Vendredi 1er mai 
Lundi 4 mai 
Mercredi 3 juin 

 
Une enseignante souligne que la proposition 2 ne permet pas aux élèves et aux enseignants de travailler avec 
un rythme équilibré dans l’année :  la période 5 serait trop longue et non propice aux apprentissages. Les 
enjeux en primaire ne sont pas les mêmes qu’au secondaire car les élèves viennent en classe jusqu'à la fin de 
l'année.  
Un autre enseignant mentionne qu'étant en Thaïlande, nous nous devons de respecter le temps de fête 
traditionnelle du pays pendant les vacances (Songkran en l'occurrence). Cela permettrait aux familles d’avoir 
un nombre de jours suffisant, afin de se déplacer pour rejoindre les familles. Ne pas inclure Songkran pendant 
les vacances alors que toutes les autres écoles internationales le font est un message négatif envoyé aux 
familles thaïlandaises, qui constituent de plus le principal public recherché pour augmenter les effectifs.  
 
Avis des membres du Conseil d'École 
 
Nombre de voix pour la proposition 1 : 10 
Nombre de voix pour la proposition 2 : 9 
Abstention : 1 
 
NB : Le projet de calendrier doit être validé par la COCAC et l’IEN de la zone géographique, puis par la Direction 
de l’enseignement, de l’orientation et de la formation (DEOF) de l’AEFE. La Direction du lycée enverra un 
courrier à tous les parents lorsque le calendrier sera définitivement validé. 
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3.​ Fonctionnement de l’école 
 

 
a)​ Nouveau personnel  

 
Mme Maureen Vidal a quitté son poste d’enseignante FLSco le 17/01/25.  
Mme Chloé Fabre a pris ses fonctions le 23/01/25.  
Une période de “tuilage” a été organisée pour la continuité pédagogique des élèves suivis en FLSco.  
 
 

b)​ Service de garderie  
 
Le service de garderie mis en place à partir du 3 mars à pour objectif de régulariser la situation des élèves dont 
les parents ne viennent pas les chercher à la fin des cours ou des AES.  
Ce service de garderie est proposé les après-midis de 14h10 à 17h00 pour les élèves de l’élémentaire. 

Le tarif de l’année 2024-2025 est fixé à 125 thb par jour.  A partir de la rentrée de septembre 2025 il sera de 

250 thb par jour. 

L'inscription se fera via Google Form.  

Les informations précises et le règlement seront communiqués aux familles avant les prochaines vacances.  

Un représentant de parents d'élèves demande comment cela se passe si l’élève n’est pas récupéré à temps. A 

cette question, le directeur répond que 15 minutes de dépassement seront tolérées, sinon l’élève sera inscrit à 

la garderie. 

 

 
c)​ Réinscription rentrée 2024 et perspectives pour la rentrée 2025  

 
La campagne de réinscription ouvrira sur Eduka dès le mois de mars.  
Il est important pour la préparation de la rentrée d’avoir le plus tôt possible un nombre clair des élèves 
réinscrits. Aussi nous invitons les parents qui sont certains que leur enfant sera scolarisé au LFIB en septembre 
2025, à procéder à la réinscription de leur enfant dès l’ouverture du service.  
En cas d’incertitude, vous pouvez contacter M. Fenart, directeur, pour l’informer de la possibilité d’un départ 
éventuel.  
Enfin, si vous savez que vous quittez l'établissement à la fin de l’année scolaire, vous pourrez procéder à la 
demande de radiation.  
 
La structure actuelle de la maternelle conduit au passage de 2,5 classes de GS vers le CP. Il est nécessaire 
d'inscrire une quarantaine de nouveaux élèves en maternelle pour maintenir les 5 classes actuelles.  
Les dernières portes ouvertes du 30 janvier ont accueilli 33 familles, ce qui représente une belle fréquentation. 
Le LFIB sera également présent au Salon des Écoles Internationales de Bangkok le 22 mars suivi par une 
nouvelle matinée de portes ouvertes le 4 avril.   
 
 

 PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2 TOTAL 

Effectifs 

2024-2025 
23 32 60 82 92 82 81 90 542 

Effectifs 

2025-2026 
 23 32 60 82 92 82 81 452 
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d)​ Charte de protection de l’enfance  
 

La Charte de Protection de l’Enfance est mise en œuvre depuis la rentrée de janvier.  
 
Les personnels LFIB l’ont lue, et ont reçu une formation sur les nouvelles procédures mises en place : 
signalement d’information préoccupante, procédures pour les rendez-vous avec les parents notamment.  
 
Les familles ont reçu une communication le 20/12/24. La nouvelle procédure d’accès à l’établissement est mise 
en œuvre depuis la rentrée de janvier.  
Des affiches informatives avec l’adresse email safe@lfib.ac.th sont présentées dans les zones d’accueil.  

 

 

e)​ Activités Extra-Scolaires (AES) 
 
Le planning du second semestre 2 propose de nouvelles activités :  ateliers d’art thaïlandais, sciences pour les 

élémentaires et initiation au japonais. 

Une semaine “portes ouvertes” avec  111 parents  inscrits a été organisée du 16 au 20 décembre. Un sondage 

a été envoyé aux familles venues assister aux séances (26 réponses pour l'instant).  

La fête des AES est prévue le samedi 21 juin.  

L’école suggère que cette journée soit aussi l’occasion de proposer des jeux de kermesse. Les parents seraient 

invités à aider à la tenue des stands.  

 

f)​ Elaboration du nouveau projet d’établissement 
 
L’équipe de direction du LFIB propose qu’ un groupe de travail se réunisse pour :  
 

-​ établir le bilan du projet actuel et dégager les axes du prochain projet  (le mardi 11 mars) 
 

-​ rédiger les objectifs généraux et opérationnels ainsi que les indicateurs du nouveau projet (le lundi 31 
mars) 
 

Une Assemblée Générale est prévue le lundi 19 mai pour présenter le nouveau projet d'établissement aux 
équipes du LFIB 
NB : les élèves seront libérés des cours et activités à 14h10 (sous réserve de validation par l’Ambassade de 
France en Thaïlande)   

 
Le nouveau projet d'établissement sera présenté  en Conseil d'Établissement le jeudi 19 juin. 
 
Enfin, les équipes pédagogiques du LFIB travailleront aux actions et projets pour  l'année scolaire 2025-2026 le 
lundi 30/06. Madame la Proviseure ajoute qu’ainsi les fiches actions seront prêtes pour la rentrée de 
septembre 2025. 
NB : les élèves seront libérés des cours toute la journée (sous réserve de validation par l’Ambassade de 
France en Thaïlande) . 
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4.​ Projets et actions 
 

 
a)​ Voyages scolaires    

 
Deux voyages ont eu lieu :  

-​ Prozap Football U11 à Hanoï du 2 au 6 décembre 
-​ Classe de découverte des CM2 à Rayong du 21 au 24 janvier  

 
Le  voyage scolaire à la ferme de Lek pour les CE1 est annulé : il y a eu un changement de directeur 
pédagogique. Le prestataire n’a pas été en mesure de répondre aux questions des équipes pédagogiques sur 
l’organisation du séjour rendant impossible le respect des délais prévus pour la préparation du voyage. Le LFIB 
préfère ne prendre aucun risque et annule le voyage.  
Une sortie à la journée est envisagée pour chacune des classes de CE1.  
 
Deux voyages scolaires sont prévus d’ici la fin d’année scolaire :  

-​ Ambassadeurs Ambassadrices en Herbe à Kuala Lumpur du 26 au 28 mars : 1 élève de CM2 fera parti 
de la délégation des finalistes LFIB composée de 5 élèves au total. 

-​ Les Jeux du Siam à Pattaya du 23 au 26 juin : cette année, les élèves se rencontreront 
 autour d’activités sportives habituelles (badminton, aquathlon, ultimate-frisbee) et d’une nouvelle activité, le 
cardiogoal.  
 
 

b)​ Projets et actions du semestre 
 
Ce deuxième semestre est rythmé par différents projets :  

-​ Les élèves de maternelle ont pu célébrer le “Thai Children Day” le vendredi 10/01 : découverte de jeux 
thaïlandais, individuels ou coopératifs.  

-​ Un défilé du dragon a animé la pause méridienne du 29/01 à l’occasion du  nouvel an chinois.  
-​ Le finale du concours Ambassadeurs Ambassadrices en Herbe est organisée le jeudi 6 février.  
-​ Le mardi 11 février, Journée de l'Internet Sans Crainte, marque le lancement des actions autour de la 

question du harcèlement et des nouvelles technologies qui seront proposées dans les classes jusqu’à 
fin mars.  

-​ Célébration du Carnaval le vendredi 14 février : les élèves peuvent venir déguisés à l’école. Une grande 
parade est organisée sur le terrain de football.  

-​ La Nuit du LFIB est organisée le samedi 15 mars.  
-​ Le Printemps des Poètes a lieu du 14 au 31 mars 2025. Le thème du Printemps des poètes 2025 est la 

poésie volcanique. Comme chaque année, M. Grolet proposera sur les temps d'accueil, à la BCD, des 
activités sur ce thème : productions artistiques, rencontre avec un professeur de philosophie, ateliers 
d'écriture. Une expo est prévue le vendredi 28 mars pour ceux qui veulent y participer. 

-​ Songkran sera célébré du 7 au 11 avril.  
-​ Le World Book Day et le Grand Marché de la BD sont prévus le 23 avril.  
-​ Les classes de CP et CE1 préparent un spectacle qui aura lieu courant juin (date à déterminer). 
-​ Le vendredi 20 juin, l’école ouvrira ses portes aux familles pour l'exposition Thaïlande adorée en 

maternelle et pour une exposition d’arts des classes de cycle 2.  
-​ L’école  a prévu d’organiser des journées sportives et culturelles en fin d’année scolaire, en lien avec les 

classes du secondaire également.  
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Questions de représentants de parents d’élèves : 
“Comment renforcer la sensibilisation au harcèlement scolaire dès la primaire ? 
Nous connaissons le cas d’un élève exclu en 5eme mais dont les agissements remontent au CM2.” 

L’école a travaillé sur une programmation annuelle d’activités autour des questions de harcèlement dans le 
cadre du programme pHARe. Ces séances visent à développer l’empathie, reconnaître et savoir agir face à des 
situations de harcèlement en cycle 2 par exemple, à travers des jeux de rôles, des albums de littérature 
jeunesse, des débats. En cycle 3, la question du cyberharcèlement est également abordée.  
Pour rappel, les élèves ont également réalisé une autoévaluation sur le harcèlement à l’occasion de la Journée 
Non au Harcèlement le 9 novembre dernier. Des saynètes préparées par les CM2 ont été jouées dans les autres 
classes et ont permis de débattre de ces questions.  
En maternelle, des actions sont prévues en Grande Section “Mon corps c’est mon corps”. 
 
 

5.​ Questions diverses 
 

Conférence -débat 

  

Est-il possible d’organiser d’autres conférences -débat sur d’autres thèmes qui préoccupent les parents comme 

par exemple le harcèlement sur les réseaux. 

Le programme élaboré par le Comité d'Education à Citoyenneté, à la Santé et à l’Environnement prévoit une 

conférence à destination des parents autour de la question des écrans et du cyberharcèlement. Nous n’avons 

pas encore trouvé l'intervenant qui pourrait animer cette conférence.  
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